致力于打造一份亲民、爱民、为民的报纸



将博物馆"搬进"课堂,让文物在校园里"活"起来!

>> 09版《



童心筑梦 闪耀未来

这些小主持人、小记者、小歌手们要上电视啦



>> 09版巛

正是草原好风景 乌兰察布等你来

>> 06版巛



用法律法规为AI技术"画"出规矩

5月6日,全国首例"AI游戏外挂"案在江 西鹰潭市余江区人民法院公开宣判:被告人王 某合因提供侵入、非法控制计算机信息系统程 序、工具罪被判处有期徒刑三年,缓刑五年,并 处罚金。

"AI 游戏外挂"利用人工智能算法来实现 作弊,比传统游戏外挂的功能性和隐蔽性更 强。它会破坏网络游戏的公平环境,不仅损害 玩家的利益,不利于游戏行业的健康发展,还 威胁着网络的安全。

其实,游戏外挂从诞生起,就处在道德、规

则和法律的对立面。使用游戏外挂是一种作 弊行为,违反了游戏规则,为人所不齿,已被各 个游戏平台明令禁止。而制作和销售游戏外 挂更是涉嫌违法犯罪,触碰的是法律的红线。 我国刑法明确规定,提供专门用于侵入、非法 控制计算机信息系统的程序、工具,或者明知 他人实施侵入、非法控制计算机信息系统的违 法犯罪行为而为其提供程序、工具,情节严重 的,构成提供侵入、非法控制计算机信息系统 程序、工具罪。

然而,随着人工智能技术的不断发展,一

些人却将游戏外挂的歪主意又打到了AI技术 上。这些犯罪分子通过出售"AI游戏外挂"来 非法获利,赚得盆满钵满,可谓是典型的损人 利己。此次宣判的全国首例"AI游戏外挂"案, 其涉案金额就高达3000余万元,足见该违法产 业链背后的暴利。

更让人感到讽刺的是,该案最初的报警人 竟是这款"AI游戏外挂"的使用者。由于被游 戏平台检测到使用外挂,这名玩家经营了十几 年的游戏账号被长期封禁,损失惨重之下愤而 报警。这一细节,也再次为使用、制作和销售

"AI 游戏外挂"的人都敲响了警钟——再新的 技术也照样无法逃脱监测,只要违法违规,就 一定会被惩戒,不要心存侥幸。

首例"AI游戏外挂"案带来的警示,同样值 得全社会认真思考。随着AI技术的全面爆发, 与其有关的社会、伦理、安全和法律问题都值 得探讨和关注。我们在拥抱新技术的同时,要 充分注意其使用的边界,不仅要对AI技术的应 用加强管理和把关,更要从法律法规的层面进 行研判,避免一些人把新技术当做牟取非法利 润的工具。

2023年8月,由国家网信办联合国家发 展改革委、教育部、科技部、工业和信息化 部、公安部、广电总局制定的《生成式人工智 能服务管理暂行办法》正式施行,旨在促进 生成式人工智能健康发展和规范应用,维护 国家安全和社会公共利益,保护公民、法人 和其他组织的合法权益。今年全国人大会 议期间,已有多名代表提出关于制定人工智 能法的议案。AI技术的发展要有奔跑起来 的勇气,但绝不能有乱跑的习气,完善相关

●责任编辑 张国欣

●校对 张芳

●版式设计 谭志强

法律法规势在必行。